

Οι λέξεις κόλλησαν! Μπορείτε να τις ξεκολλήσετε, προσθέτοντας και τα απαραίτητα σημεία στίξης;

Το αγαπημένο μας παιχνίδι στις διακοπές ήταν το πηγάδι. Μεταποδήλατα στο λοφάκι της Περαχώρας βάζαμε όλη μας τη δύναμη στα πεντάγια να ανεβούμε τη μεγάλη νηφόρα και φτάναμε μετά από ώρα ξεθεωμένοι στην κορυφή. Η μασταν πολλοί μαζί, κόμα και δεκατρία ή δεκατέσσερα ποδήλατα τον πίσω από το άλλο επικεφαλής ήταν ο λούης πάντα πρώτος στις σκανταλίες και φαινόταν πολύ καθωσπρέπει όταν επιτέλους φτάναμε στην κορυφή. Καθόμασταν καταγής κοιτάζαμε από ψηλά τη θέα κι ελέγχαμε ανταλάστιχα ήταν εντάξει μετά ετοιμαζόμασταν για τη μεγάλη κατακύλα παίρναμε φόρα και μόλις δινόταν το σύνθημα φεύγαμε βολίδα άλλος τερμάτιζε κατευθείαν σε μια μάντρα άλλος απέφυγε παρά τριχά ένα πεύκο κι άλλος χωνόταν με το ποδήλατο στον κάδο μετασκουπίδια που του φώναζαν καλώς. Όρισες μολονότι γμιζαμε σημάδια και ιγρατζουνιές εντέλει το γλεντάγαμε με τη νύχτη μας.

Ένας συμμαθητής σας έχει αναλάβει να φτιάξει ένα ενημερωτικό φυλλάδιο για τον θεσμό του Σχολικού Τροχονόμου. Δυσκολεύεται όμως να βρει τις κατάλληλες λέξεις. Βοηθήστε τον συμπληρώνοντας τα κενά με την κατάλληλη συνώνυμη ή αντώνυμη (αντίθετη) λέξη για κάθε λέξη που βρίσκεται μέσα στην παρένθεση.

Χτυποκάρδια στα θρανία και όχι στη διάβαση πεζών!

Ο Εθελοντής Σχολικός Τροχονόμος είναι ένας θεσμός (παλιός) για την Ελλάδα, δοκιμασμένος όμως με (αρνητικά) και σπουδαία αποτελέσματα στις (λιγότερες) (κράτη) του εξωτερικού. (Σκοπό) έχει να (απαγορεύσει) στα παιδιά να πηγαίνουν με ασφάλεια στο σχολείο. Να τους εξασφαλίσει δηλαδή το (υποχρέωση) στη ζωή. Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδεύονται από (άπειρους) αξιωματικούς της Τροχαίας στην εφαρμογή του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Μετά την ολοκλήρωση της (μόρφωσής) τους αναλαμβάνουν υπηρεσία: φορώντας ένα ειδικό κίτρινο γιλέκο και κρατώντας την (ταμπέλα) με το STOP, φροντίζουν για την ασφαλή διέλευση των παιδιών από τις διαβάσεις πεζών ή σε κάποια (ακίνδυνα) σημεία, (μακριά) σε σχολεία, πριν την (παύση) και μετά το (αρχή) των μαθημάτων.